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راه ورود گوشی‌های پرچمدار باز شد
  واردات گوشی‌های بالای 600دلار، به شرط تامین ارز از محل صادرات شرکت‌های واردکننده آزاد شد

  نبود تقاضا و کشش در بازار موبایل، شوک افزایش بهای دلار را خنثی کرد و قیمت‌ها بالا نرفت

اقدام برای نوسازی 10میلیون موتورسیکلت و خودروی فرسوده
با موافقت نهایی مجلس خودرو‌سازان موظف می‌شوند درصورت نبود گواهی اسقاط خودرو 1/5درصد به صندوق حمایت از 

تحقیقات و توسعه پیشرفته صنایع واریز کنند تا این منابع صرف نوسازی خودرو‌های فرسوده شود
نمایندگان مجلس دیروز کلیات لایحه دوفوریتی 

خودرو
الحاق یک تبصره به قانون ساماندهی صنعت خودرو 
را که مربوط به اسقاط خودرو است، تصویب کردند. 
این، گام نخست برای نوسازی 10میلیون خودرو فرسوده در کشور 

است.
به گزارش همشهری، نمایندگان مجلس صبح دیروز با کلیات لایحه 
دوفوریتی الحاق یک تبصره به ماده ۱۰ قانون ساماندهی صنعت 
خودرو موافقت کردند. با این حال قرار است جزئیات بیشتر این 
لایحه ظرف روز‌های آینده در کمیسیون صنایع مجلس بررسی شود.

این طرح به این منظور در مجلس دنبال شد که تعداد خودرو‌های 
فرسوده روزبه‌روز در حال افزایش است و قوانین قبلی نمی‌تواند 
جوابگوی نوسازی خودرو‌های فرسوده باشد. مطابق قوانین فعلی 
هم‌اکنون به ازای شماره‌گذاری هر خودروی تولیدی، ۴ خودرو باید 
اسقاط شود که این موضوع موجب بروز مشکلاتی شده است زیرا با 
نبود خودروی فرسوده برای اسقاط، تولید متوقف می‌شود و در عین 

حال روند نوسازی خودرو‌های فرسوده نیز دچار مشکل می‌شود.
 در واقع مرتبط کردن روند تولید خودرو به اسقاط، موانعی ایجاد 
می‌کرد که برای رفع این موضوع دولت لایحه‌ای به مجلس ارائه 
کرد که دیروز نمایندگان مجلس با کلیات آن موافقت کردند. دولت 
در این لایحه پیشنهاد کرد درصورت نبود گواهی اسقاط و توقف 
تولید، اجازه داده شود که خودروهای تولیدی شماره‌گذاری شود، 
اما تولیدکنندگان یک درصد از قیمت خودرو را به‌ حساب صندوقی 
واریز کنند تا منابع به‌دست آمده صرف نوسازی موتورسیکلت و 
خودروهای فرسوده شود که در کمیسیون صنایع و معادن، عدد یک 

درصد به ۱.۵ درصد افزایش یافت.
به این ترتیب با طرح جدید، تولیدکنندگان باید ۱.۵ درصد به 
صندوق حمایت از تحقیقات و توسعه صنایع پیشرفته وزارت 
صنعت واریز کنند تا این منابع صرف پرداخت تسهیلات بانکی و 
یا کمک‌های بلاعوض به متقاضیان اسقاط خودرو یا موتورسیکلت 

فرسوده شود.

جزئیات بیشتر
وزیر صنعت، روز گذشته در جریان رسیدگی به کلیات این لایحه 
گفت: در قانون ساماندهی صنعت خودرو یک خلأ وجود داشت؛ به 
این معنا که اگر به اندازه کافی گواهی اسقاط وجود نداشته باشد، 
تولید متوقف می‌شود که این اتفاق افتاد و در 2ماه گذشته تولید 

موتورسیکلت متوقف شد.
رضا فاطمی‌امین با بیان اینکه در گذشته دولت برای حمایت از 
دارندگان خودرو‌های اسقاطی وام می‌داد تا انگیزه لازم فراهم 
شود، ادامه داد: برای حل این مشکل و قطع ارتباط تولید و گواهی 
اسقاط، لایحه‌ای ارائه دادیم که اگر به اندازه کافی گواهی اسقاط 
وجود نداشت، تولید‌کننده یا وارد‌کننده یک و نیم درصد به‌ حساب 
صندوقی واریز کند که منابع آن فقط برای اسقاط خودروهای 
فرسوده استفاده می‌شود. این کار برای ایجاد انگیزه انجام می‌شود تا 

مالکان نسبت به اسقاط خودروی خود اشتیاق داشته باشند.
او در مورد سهم یک و نیم درصدی صندوق نوسازی گفت: قیمت 
یک گواهی اسقاط ۵ میلیون تومان بود، در این قانون گفته شده است 
برای هرخودروی تولیدی باید یک چهارم خودرو اسقاط شود؛ پس 
اگر گواهی اسقاط ۵ میلیون تومان باشد باید یک میلیون و ۲۵۰ 
هزار تومان دریافت شود، این یک و نیم درصد بیش از قیمت گواهی 
اسقاط بوده و عادلانه است. وزیر صنعت تأکید کرد: این منابعی 
که در قالب صندوق صنایع پیشرفته واریز می‌شود برای اسقاط و 
نوسازی به‌کار گرفته می‌شود. از سال ۹۰ تا امروز عملا کار ویژه‌ای 
برای اسقاط خودروهای فرسوده انجام نشده است، دولت در آن زمان 
از اسقاط خودرو حمایت می‌کرد و انگیزه اسقاط وجود داشت که در 
سال‌های بعد حذف شد. باید منابعی برای اسقاط خودرو تعیین شود 

که اختصاص یک و نیم درصد بر همین اساس است.
او تأکید کرد: زمانی که بنده در سال 85اسقاط خودرو را آغاز کردم 
پیش از آن تنها 45هزار خودرو اسقاط شده بود که پس از اجرای 
برنامه‌ها طی 10ماه بیش از 225هزار خودرو اسقاط شد و این امر 

نشان‌دهنده اعتقاد بنده به روند اسقاط خودرو است.

چه تعداد خودروی فرسوده وجود دارد؟
طبق گفته نمایندگان مجلس هم‌اکنون 10میلیون خودروی فرسوده 
در کشور وجود دارد که این موضوع هم مصرف سوخت را به‌ شدت 
افزایش داده و هم به آلودگی شدید هوا منجر شده است. آمار‌ها نشان 
می‌دهد در ایران روزانه 110میلیون لیتر بنزین مصرف می‌شود، اما 
ترکیه با داشتن جمعیتی برابر جمعیت ایران، روزانه 10میلیون لیتر 
بنزین مصرف می‌کند. این موضوع نشان می‌دهد باید هرچه سریع‌تر 
فکری به حال خودرو‌های فرسوده کرد و انتظار می‌رود با لایحه 
جدیدی که از سوی مجلس پیگیری می‌شود، مسیر برای نوسازی 

خودرو‌های فرسوده باز شود.
روح‌الله عباس‌پور، سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
دیروز در همین باره گفت: یک چهارم خودروهای موجود در کشور 

باید به ‌دلیل فرسوده بودن اسقاط شوند.
او افزود: برای مدیریت مصرف بنزین باید خودروهای فرسوده از 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی و مردمی خارج و خودروهای نو جایگزین 
شوند تا مصرف سوخت کاهش پیدا کند. اهمیت اسقاط خودروهای 

فرسوده در کاهش تصادفات نیز نمایان می‌شود.
علیرضا سلیمی، عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات نیز در این‌باره 
گفت: 10میلیون خودرو، موتوسیکلت و کشنده در سن فرسودگی 
داریم، اما آیا امکان جایگزینی این 10میلیون را داریم؟ آیا اکنون که 
سازوکاری برای سهمیه دقیق برای خودروهای اسقاط وجود دارد، 

خودروسازان اجبارا باید سهمی را به‌ خودروهای اسقاطی بدهند؟
او اضافه کرد: در کشور، بازار مکاره برای خودرو ایجاد شده و از طرفی 
۱۰ میلیون خودروی اسقاطی داریم. چطور می‌توان این شرایط را 
شکست. ارائه این لایحه به مجلس برای ساماندهی این بازار مکاره 

موفق بوده است.
او تأکید کرد: با تمهیدی که در این لایحه ایجاد شده، چرخه خودرو 
و اسقاط انجام خواهد شد. البته برای خودروهای سنگین در این 
لایحه اشاره‌ای نشده است که باید در بررسی جزئیات تعیین 

تکلیف شود.

 بازار موبایل این روزها حال و روز خوبی ندارد. 

موبایل
فروشندگان موبایل، بازار را »خراب و ضعیف« 
توصیف می‌کنند و از کاهش شدید تقاضا برای 
خرید در مقایسه با تابستان خبر می‌دهند. تغییر وضعیت 
کلاس‌های درس آنلاین به حضوری، عاملی بود که می‌شد تأثیر 
منفی آن را بر بازار موبایل پیش‌بینی کرد اما بازاری‌ها معتقدند 
این وضعیت بیشتر ناشی از قیمت‌های بالا و کاهش نقدینگی 
مردم است. یکی از فروشندگان موبایل درباره وضعیت کنونی بازار 
به همشهری گفت: پیش‌بینی ما این بود که اواخر شهریور و اوایل 
مهر بازار شرایط بهتری خواهد داشت اما وضعیت کاملا برعکس 
و تقاضا به‌شدت کم شده است. میثم غنی‌زاده، قیمت‌های بالا و 
کاهش قدرت خرید مردم را مهم‌ترین دلیل افت تقاضا عنوان کرد 
و افزود: علاوه‌بر این عامل در یکی، 2ماه گذشته مشکلات 
رجیستری هم به مشکلات فروشندگان و خریداران افزوده شده 
به این صورت که بعد از رفع اختلال پیامک رجیستری در 
شهریورماه، حالا با اختلال کلی در اینترنت مواجه‌ایم و گوشی‌های 
معامله شده نمی‌توانند فعالسازی شوند. به‌گفته او، در قراردادهای 
فروش فرصتی یک‌ماهه برای فعالسازی گوشی‌ها قید می‌شود که 
برخی خریداران آن را می‌پذیرند و برخی دیگر نمی‌پذیرند و این 
به معضلی برای فروشنده و خریدار تبدیل شده است. این 
کارشناس بازار موبایل، افزایش قیمت دلار را یکی دیگر از عوامل 
رکود بازار موبایل عنوان کرد و افزود: نوسان قیمت ارز باعث شده 
متقاضیان در بلاتکلیفی و انتظار برای کاهش قیمت باشند و کسی 
جز در موارد لزوم، خریدی نداشته باشد. فروشنده دیگری که 
خدمات تعمیر موبایل انجام می‌دهد، کاهش نقدینگی مردم را 
نخستین عامل مؤثر در بازار دانست و افزود: درخواست برای 

خدمات تعمیرات نیز به‌شدت کم شده و زور مردم به تعمیرات 
گوشی‌های خراب‌شان هم نمی‌رسد. رضا حاجی‌پور اضافه کرد: تا 
پیش‌ از این مردم برای خرید گوشی تقاضای خرید اقساطی 
داشتند ولی حالا با این پدیده مواجه شده‌ایم که مراجعه‌کننده 
خواهش می‌کند هزینه تعمیرات گوشی را به‌طور قسطی بپردازد. 
وی بازه قیمتی گوشی‌های پرفروش بازار را 4 تا 10میلیون تومان 
عنوان کرد و درباره تأثیر افزایش نرخ دلار بر قیمت موبایل گفت: 
افزایش نرخ دلار بازار را دچار شوک کرد اما چون تقاضایی وجود 

نداشت، استقبالی نشد و قیمت‌ها ثابت ماند.

آغاز ثبت سفارش گوشی‌های پرچمدار
 رکود بازار موبایل درشرایطی است که کارشناسان پیش‌بینی 
می‌کردند کندی و کاهش روند واردات، تامین بازار را در فصل 
افزایش تقاضا با مشکل مواجه کند. ثبت سفارش واردات 
گوشی‌های بالای 600دلار از 24اردیبهشت متوقف شد و برای 
گوشی‌های زیر این قیمت نیز تخصیص ارز در تابستان با مشکلاتی 
مواجه بود که به‌نظر می‌رسد دولت اقداماتی را برای رفع آن آغاز 

کرده است.
 سخنگوی انجمن واردکنندگان موبایل روز گذشته در گفت‌وگو 
با همشهری، از آغاز ثبت سفارش گوشی‌های بالای 600دلار 
به شرط تامین ارز از محل صادرات خود خبر داد و افزود: فعلا 
ثبت سفارش به این شیوه در حال انجام است اما قرار است که 
ارز حاصل از صادرات اشخاص نیز به آن اضافه شود. محمدرضا 
عالیان، درباره مشکلات تامین ارز از محل صادرات خود، گفت: 
خرید و فروش بین‌المللی تخصصی می‌خواهد که 2حوزه صادرات 
و واردات را از هم جدا کند و واردکنندگان موبایل کمتر به حوزه 

صادرات ورود می‌کنند. او اضافه کرد: دولت برای اینکه بازار 
گوشی‌های پرچمدار را در ایران تامین کند فعلا این راه را برگزیده 
که خرید این گوشی‌ها را به تامین ارز از محل صادرات خود منوط 
کند اما تعداد واردکنندگانی که می‌توانند وارداتی به این شکل 
انجام دهند بسیار محدود است. سخنگوی انجمن واردکنندگان 
موبایل تعداد کل شرکت‌های دارای مجوز واردات موبایل را 
هزارو150 شرکت و تعداد شرکت‌هایی که در زمینه صادرات فعال 
هستند را کمتر از 10شرکت عنوان کرد. عالیان افزود: انجمن 
درخواست داده که واردکنندگان بتوانند از ارز حاصل از صادرات 
در حوزه‌های دیگر نیز برای واردات گوشی‌های پرچمدار استفاده 
کنند، این درخواست در دست بررسی است و موافقت‌های اولیه‌ 

نیز در این زمینه صورت گرفته اما هنوز اعمال نشده است.

قیمت 63میلیون تومانی آیفون14
واردات آیفون14 هنوز در سامانه‌های تجاری و گمرکی دارای 
شناسه نیست و تا این شناسه در سامانه‌ها ثبت نشود امکان 
واردات تجاری ندارد اما امروز این گوشی در بازار موجود است 
و آنچه در بازار هست یا از رویه مسافری به کشور وارد شده و یا 
به‌طور قاچاق. ممنوعیت رجیستری آیفون14 به‌تازگی برداشته 
شده و گوشی‌هایی از این مدل که به‌صورت مسافری به کشور 
وارد شده امکان فعالسازی پیدا کرده‌اند. فروشندگان، قیمت 
کنونی گوشی‌های آیفون14 رجیستری نشده را 52 تا 53میلیون 
تومان و قیمت گوشی‌های رجیستر شده را 62 تا 63میلیون 
تومان عنوان می‌کنند. با توجه به اینکه رجیستری این گوشی‌ها 
به‌تازگی آغاز شده آمار دقیقی از تعداد آنها در کشور در سامانه 

همتا وجود ندارد.

 داوود منظور
 رئیس سازمان امور مالیاتی 

یک شرکت وارد‌کننده خودرو که مبلغ 
یک هزار میلیارد تومان بدهی معوقه 
مالیاتی داشت، با دستور دستگاه 
قضا و همکاری فراجا شناسایی و مورد 
پیگرد قانونی قرار گرفت. اموال مخفی 
شده این شرکت که ۷۶۱خودروی 

خارجی بود.

جواد ساداتی‌نژاد
وزیر جهادکشاورزی 

امسال تولید برنج نسبت به‌مدت 
مشابه سال قبل ۲۵درصد افزایش یافته 
است. درحالی‌که سال گذشته بازار برنج 
ناشی از کاهش تولید دچار التهاب شده 
بود. با توجه به ذخایر مناسب برنج، 
چنانچه دلالان بخواهند بازار را متلاطم 
کنند، شرکت بازرگانی دولتی با ورود در 

سطح بازار قیمت‌ها را کنترل می‌کند.

مصطفی رجبی‌مشهدی 
سخنگوی صنعت برق 

باز شدن دالان ارتباطی زنگزور قطعا 
در روند فعالیت‌های تبادل برق با 
کشورهای آسیای میانه تأثیرگذار 
از  یکی  ارمنستان  شد.  خواهد 
کریدورهای مهم ارتباطی شمال-
جنوب با کشور ما است و صنعت 
برق و گاز به‌دلیل ارتباط طولانی‌مدت 
با کشور ارمنستان، از این قاعده 

مستثنی نیست.

تالار شیشه‌ای
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1.310

1.308

1.304

1.302

روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به هزار واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات دیروز9هزارو 
662واحد، معادل 0.74درصد رشد کرد و به یک میلیون 
و 313هزارو 582واحد رسید. شاخص کل هم‌وزن نیز با 

3214واحد رشد به 378هزار و 909واحد رسید.

فروش حقوقی

فروش حقیقی

412

554

1665

1524

خرید  حقوقی

خرید  حقیقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازارسهام، سهامداران حقیقی هزارو 
524میلیارد تومان سهام خریدند اما در مقابل حجم 

فروش سهامداران حقیقی به هزارو 665میلیارد تومان 
رسید. 141میلیارد تومان از سهامی را که سهامداران 
حقیقی فروخته‌اند، سهامداران حقوقی خریده‌اند.

ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و فرابورس 
درمبادلات دیروز 33هزارمیلیاردتومان رشد کرد و به 
5898هزار میلیارد تومان رسید. ارزش دلاری کل بازار سهام 
ایران »بورس و فرابورس« با توجه به اینکه هردلار آمریکا 
دیروز در بازار آزاد در محدوده 32هزار و 830تومان دادوستد 

شد، ‌اکنون معادل 179میلیارد و 650میلیون دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان

در مبادلات دیروز بازار سرمایه، قیمت سهام 
437شرکت رشد و 179شرکت کاهش یافت. قیمت 

سهام 14شرکت هم تغییر نکرد.

ارقام به درصد
تراز صعود و نزول در بازار سهام

صعود
نزول

بدون تغییر
2

69

29

قیمت مصوب انواع برنج در میادین
قیمت جدید برنج در میادین میوه‌ و تره‌بار اعلام شد. بر اساس 
نرخ‌نامه جدید سازمان میادین میوه و تره بار، بالاترین قیمت برنج 
اعلای ایرانی شامل طارم، هاشمی و دم‌سیاه کیلویی 104 هزار 
تومان تعیین شده و برنج‌های پرمحصول و معطر نیز بین 46 تا 66 
هزار تومان قیمت‌گذاری شده‌اند. برای انواع برنج پرمحصول در 
نرخ‌نامه میادین، قیمت مصوب تنظیم بازاری نیز اعلام شده است.

قیمت در مهر)مصوب عادی(قیمت در مهر )تنظیم بازار(قیمت در شهریور

کیلوگرم/ تومان

افزایش قیمت شامپو بچه
بررسی تغییرات قیمت شامپوهای مخصوص 
نوزادان و کودکان نشان می‌دهد این محصولات 
در 6ماه ابتدای امسال بیش از 33درصد افزایش 
قیمت داشته‌اند که این میزان بالاتر از رشد مجاز 
نرخ مصوب شوینده‌هاست. در خرداد امسال 
شوینده‌ها مجوز افزایش 25درصدی قیمت 
محصولات خود را از ستاد تنظیم بازار دریافت 

کردند.

میادین

چهره‌ها

سوپرمارکت

قیمت‌ها به تومان
300
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70.000بوتانیس
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200
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300
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60.000سی‌گل

200
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62.000لامینین

ارزش معاملات بازار سرمایه

در مبادلات دیروز 8هزارو 816میلیارد تومان اوراق 
بهادار دربازار سرمایه دادوستد شد که از این میزان 
2هزارو 78میلیارد تومان به معاملات خرد سهام و بقیه 
به اوراق بدهی و معاملات عمده اختصاص یافت. این 
ارقام نشان می‌دهد ارزش کل معاملات خرد در دادو 
ستد‌های دیروز 53میلیارد تومان معادل 2.6درصد در 

مقایسه با روز قبل رشد کرده است.

ارقام به درصد  کل معاملات  معاملات خرد
10000

9000

8000

7000

6000

5000

4000

3000

2000

1000

0

دودی 
پرمحصول

75.000
73.000

-

فجر

64.000
69.000
52.500

 طارم
 اصل

96.000
104.000

-

نیمدانه 
پرمحصول

29.000
35.000

-

شیرودی

42.000
56.000
42.000

نیمدانه 
معطر
40.000
48.000

-

ندا

49.000
46.000
42.000

برنج معطر

66.000
66.000

-

ورود و خروج نقدینگی به بازار سهام

سهامداران حقیقی دیروز 141میلیارد تومان نقدینگی 
از بازار سهام خارج کردند. با خروج این میزان نقدینگی 
نسبت خروج پول حقیقی به ارزش معاملات خرد سهام به 
6.8درصد رسید. شتاب خروج پول از بازار سهام در مبادلات 

دیروز در مقایسه با روز‌های گذشته کاهش یافته است.
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